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William Z. Foster elvtársnak 
az Egyesült Alítónok Kommunista Pártja 

országos bizottsága elnökének
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége elvtársiak, meleg 

üdvözletét küldi Önnek hetvenedik születésnapja alkalmából. Sok 
boldog életévet, gyümölcsöző munkát és sikert ;kiván .abban a 
harcban, amelyet az Egyesült Államok Kommunista Partja foly
tat a békéért, demokráciáért és szocializmusért.

A Román Munkáspárt Köz-
ponti Vezetősége hevében:

' ; : ’ GH; GHEORGHTÜ-REJ.

Fokozzák tevékesiységölcet \ 
a falusi hékeharc4iKottsigo!c

A Béke Világtanácsa február 22-i ülésén

Hazánkban a békéért folyta
tott harc a varsói kongresszus 
határozata alapján uj lendületet 
vett, a dolgozók harcos elszánt
sága fokozódott. Városokon és 
falvakon a becsületes, békesze
rető emberek a békebizottságok 
köré csoportosultak s cselekvő 
munkával, osztályharcos éber
séggel dolgoznak a jólét, a ve
rőfényes jövendő megteremté
séért.

Első ötéves tervünk teljesí
tése során a falusi békeharc- 
bizottságok is cselekvő részesei 
annak a harcnak, amelyet a dol
gozók a Párt irányításával egy
ségesen vívnak, a béke érdeké
ben. Ez természetes, hiszen a 
falusi békeharc-bizotWgokba a 
dolgozó földművesek soraiból a 
legjobb elemeket választották, 
azokat, akik a bőséges termésért 
folytatott harc élén állanak. Az 
ilyen alapokra felépített falusi 
békehare-bizottságok a jó ered
mények egész sorozatát valósí
tották meg, a több kenyérért 
folyó küzdelemben, mivel fal" 
vainkban a békeharcnak ez a 
legjelentősebb területe.

Azáltal, hogy a falusi béke- 
harc-bizoftságok is a mindenna
pi munkára, igy a mezőgazda
sági szerszámok megjavítására, 
a tavaszi vetések előkészítésére, 
a beszolgáltatások teljesítésére 
mozgósítják a dolgozó földmű
veseket, közvetve a varsói béke- 
kongresszuson megjelölt felada
tokat teljesítik, elősegítik a há
borús veszély elhárítását, a béke 
megvédését.

A falusi békehare-bizottságok 
munkájából megállapíthatjuk, 
hogy több helyen igen, eredmé
nyesen alkalmazzák a Párt ta
nításait. Ezt tükrözi vissza pél
dául a kajántói — Kolozsvár-ra. 
jón — békehare-bizottság mun
kája, amely a vetési kampányra 
való előkészületeket egybefor
rasztja a békéért folyó harccal. 
Kajántón a békeharc-bizottsági 
tágok, Sueiu Vasile, Bányai Já
nos és többen mások, nagyon 
helyesen abban látták a béke- 
harc jelentőségét, ha a többi tö- 
megszervezeitel karöltve a me
zőgazdasági szerszámok megja- 
vitására, a vetőmagvak gondos 
előkészítésére mozgósítják a dol
gozó földműveseket. Bányai Já
nos elvtárs, szegényparaszt, a 
falu szocialista átalakításáért 
felvilágosító munkát végez, a 
zöldségtermesztés fokozása mel
lett agitál, de ugyanakkor sa
ját munkájával is példát mutat 
a dolgozó földműveseknek. Eb
ben a faluban a mindennapi 
munka nem válik külön a bé- 
kéértl folyó harctól. A dolgozó 
földművesek megértették, hogy 
a több kenyér biztosítása ha
zánk s egyúttal a béketábor 

megerősödését jelenti. A Ko- 
lozsvár-rajoni Szövőt községben 
is összekapcsolták a mezőgazda
sági munkát a békeharcenl. Sza
bó Ferenc, elnök kezdeményezé

sére a békehare-bizottság mun
katervbe vette a mezőgazdasági 
szerszámok megjavítására, a ve. 
tőmagvak előkészítésére, a be
szolgáltatás teljesítésére való 
mozgósítást. Ugyanakkor har
cos éberséget tanúsítanak az 
osztályellenséggel, a kulákokkal 
szemben, akik különböző mes
terkedésekkel meg akarják bon
tani a román és magyar dol
gozók egységét, békés életet te
remtő épitőmunkáját.

A varsói békekongresszus 
határozata alapján nagyszerű 
eredményekhez vezetett a vaj- 
dakamarási békehare-bizottság 
munkája is. Orbán Károly bé
keharc-bizottsági elnök ? nagy 
súlyt helyez a szemléltető agi- 
tációs eszközökre. A békéharé- 
bizottság a Párt helyi alapszer
vezetével és a tömegszervezetek" 
kel karöltve fényképsorozatokat 
készítettek népi demokráciánk 
megvalósításairól, fáliujságcik- 
keket írtak a falusi dolgozók 
munkájának eredményéiről, hiá
nyosságairól. A jólszervézett 
agitációs munka következtében 
a falu dolgozói megértették a 
békeharc jelentőségét s száz szá
zalékban teljesítették a beszol
gáltatást, á vetési csatára pedig 
alaposan felkészültek.

Vannak azonban olyan falu
si békehare-bizottságok is, ame
lyek a mindennapi munkát nem 
tudják szórósán összekapcsolni 
a békeharccal. Méta és 'Bogár- 
telke falvakban a békeharc-bi- 
zottság semmit nem tett a ve
tési kampány előkészítéséért, 
sem a beszolgáltatás teljesítésé
ért, Mórában például Simon 
István békeharc-hizottsági: elnök 
nem ismeri feladatát. Saját 
munkájával sem ösztönzi béke
harcra a falu dolgozóit.

A falusi békehare-bizottságok 
cselekvő részesei hazánk béke- 
harcának. Ezt a feladatukat úgy 
teljesíthetik becsülettel, ha 
tovább fokoznák a < mun
kát.: minden alkalmat hasz
náljanak fel a vetési kam
pány sikere érdekében, a beszol
gáltatás teljesítésére való moz
gósításban. Küszöböljék ki mun. 
tájukból a fennálló hiányossá
gokat, fokozzák önmagukban és 
a falusi dolgozókban az osztály- 
harcos éberséget a kulákok le
leplezésére.

Amilyen mértékben hozzájá
rulnak ahhoz, hogy minden dol
gozó földműves megértse: min
dennapi munkája szerves része 
az imperialisták háborús mes
terkedései elleni harcnak, olyan 
mértékben segítik elő ötéves 
tervünk győzelmét is, a béke, a 
szocializmus győzelmét hazánk
ban.

Sztálin elvtárs arra tanit 
bennünket: „. . . a széleskörű 
békemozgalom, mint a háborús 
uszítok bűnös mesterkedéseit le
leplező eszköz, ma elsőrendű 
fontosságú".

Yves Fargo leleplezte az amerikai Hifi■erialisták

niugataémetországi és japáni agressziós terveit

BERLIN. — (Agerpres.) A Béke 
ViTágtanácsa február 224. ülésén 
Yves Farge francia küldött előter
jesztette jelentését a német és a 
japán kérdés békés rendezéséről. /

Yves Farge emlékeztetett a113* 
hogy az eteő atombombát a világ
háborúbanegy amerikai pilóta 
dobta le 1945 augusztus 5 én, egy 
nyílt japán, városra. Az amerikai 
á’omtudósok közlönye annakidején

golt erőfeszítésével a béke fenn
tartható, tv

Nyomban á második világháború 
befejezése utón $ nyugati hatal
mak megszegték á béke biztosítása 
érdekében ,.. vállalt kötelezettsé
geiket. ■

Yveg? Férge hivatkozott a kairói, 
a jaltai és. a potsdami egyezmé
nyekre, valamin^ á Szovjetunió és 
Nagybritannia,. a Szovjetunió és 
Franciaország között : megkötött

felülvizsgálják sántán azzal á, cél- 
Iái, hogy' szabadlábra helyezzék 
őket.

A FASIZMUS AZ AMERIKAI

A NÉPEK ELNYOMÁSÁRA

A Japánt és NyugataNem&torszá- 
got felfegyverző erők, között, szo
ros kapcsolat ■ ált’- fenn, A ■ Ixjuni' 
rendőrség felfegy vérzéséiül párhu
zamosan fegyverezték fel á -japán 
rendőrséget. Mint táhogy /-Schu- 
macber, a német nép árulója W,

kiemelte, hogy az Egyesült Álla- szerződésekre.
rnök az atombomba gyártásával Mindezeknek a nemzetközi egyez-
döhiő erőfölénnyel akart kikerülni ményeknék az volt a fő célkuüzé- '.r ; . .... A. Cmak-At <
a; világháborúból a Szovjetunióval sük, hogy szilárd helyez- hadosztá)^
szemben., Az atomfegyver birtok- zék a béke ügyét,'Az egyezmények miniszterelnök azlása abba a kísértésbe, vitte az értelmébenKatonai és ipari szem- te^ida japa.r mmtóterelnok,

pcntból tó. kelteit voJhá -szerelni 
Németországot tes Japánt. A- nem-
zetközi egyezmények kiindulópont- : anísteit a hadiját képezhették volna ?a népek kö- ,sm a' todl
zőtti szoros együttműködésnek.

amerikai vezető köröket, hogy eí- 
■ felejtsék ‘ Roosévelt elnöknek nem
sókkal halála ■ élő'-t : hangoztatott 
kijelentésé'*- ' Roosevelt i szilárdan 
hirdette,' hogy - a világ egybehan-

Iramon és klikkje megszegték 
a nemzetközi egyezményeket

A háború • befejezése óta eltek Ugyanabban az évben az ameri-

dókén 1507 üzem dolgozik a hadi
ipar számára, Japánban . 320 repü- 
lőgépgyár és 178 fegyvérgyár van 
üzemben. Bordeaux és Hamburg 
kikötőjét lefoglalták az amerikai 
had'eriyágszáliitiháhyok■- befogadá
sivá, ugyanúgy Japánban, Köbe és 
Jökcszuka kikötőket amerikai -ha-
«irs>ía‘i támaszpontokká alakitot-

öt év alatt az amerikai kapitális- kaiaik Nyugat-Németországban 
ták szoros összekötteti^ léptek a ütembe helyezték 167 hadianyag- minduntalan- telő ünik az
nyugatnémet ország és japáni bán-4 gyárat. Minden táyölkéleti és euro- . _ A - - imperialtóták lázas
kokdeal-és ipari körökkel. MacCloy pai esemény újabb lépést jelezett
sajátmagá intézte el kinevezését az a háborús .elókészútetek ut.an és hog7 a Mar-
Egyesült Államok nyugatnémetor- ezt . -az amerikai trösztök újabb to-. ' . keretébeh Üfojtesztfk

. szági kormánybiztosi állásába, kebehatolása követte. Mint ismére- Nyugat-Német ország hadiiparai.
MacCloy, miután átvette hivatalát, tes, Harrimam, K ' T ". . -iiKnmfíá

módjában volt irányítani a tőke- volt európai ügyvivője^ és pén^so- 
beruházások nemzetközi pöKliká" . portja még 1939 :^ 
ját. Ezt a „szabad vállalkozás” dollár összegű t^ruházást eszkö- hBetemtett j ,
hángozttetiáS'ával akarok elkendőz- zőlt, a sziléziai bányákban. Ebben '
ni és ezért MacCloy kapta azt a az üzletben rósztvett ^iek háborús 
megbízást, hogy „eHénörizzÉ? a bűnös is, akit nemrégiben szabad
német kartellek feloszlatását, lábra helyeztek. Krupp gzabadláb- 
Ugyaftazokat az amerikai ' üzlet- ra helyezésével, kapcsolatban, meg 
embereket, akik megkaparintó-'ták héll említeni, hogy^ unokatestvére 
a nyugatnémetórszági kartelleket, 
meg lehet találni a‘japáni Zajba-

A hazugság vastag függönye

___ : ,,Az Átlantif'-pakturn' 
biztosítja a' béké1.;, ha Kell fégyve-

Körösfö dolgozói 
önkéntes munkával járulnak hozzá

a község villamosításához
KÖRÖSFÖ. — (LavctezőnktőL) 

Községünkben a Gte Ghcorghiu- 
Dcj elvtársnak az ország villamo- 
sltisáről szóló jelentése nagy 
visszhangra talált. A jelentést 
lelkes gj'űtescn tanul mányozták 
és a párttagok kezdeményezésére 
a dolgozók elhatározták, hop; vil
lamosítják a közrég-t. A munká
latok már megkezdődtek.- Február 
illán n villarnosmüvok szakem

berei felmérték a terepet, összeír
ták, hogy mennyi oszlopra, veze
tékre én égőre van szükség.

A néptanács kezdeményezésére 
a község dolgozói elhatározták, 
hogy önkéntes Munkával beszer
zik a még szükséges villanyosz
lopokat. kiássák a gödröket. így 
ötéves tervünk porán a mi falunk
ban ts ki,gyűl a villany.

Kondes Gvtfrw.

csu-pénzcsoport érdekeltségeiben 
is. Japánban az úgynevezett „ame
rikai—japán részvény arsuság
megalakulása után, MacArthur 
megsemmisítette a sztrájkjogot,

^merikai állampolgár, aki három 
év óta az USA -párizsi nagykövet
sége keretében működik és nejnré- 
gibén a Fehér Ház tanácsosává, 
áz-orosz kérdés szakértőjévé ne-

reS erővé! is.”
Truman pedig Így nyilatkozott: 

: „Ha a világbéke - fenntartásához 
szükséges ’ tesz az atombomba 
használata, tétovázás nélkül.4 hasz
nálni fogjuk.” '

Áz amerikai. üzletembereknek 
szükségük vait a ■ fasizmusra, s 
népek elnyomására, megi'étemlifé- 
sére, hogy az emberek ne lássa
nak és ne halljanak és retteg jenek 
az igaz szó kimondásé toli

Feutenhánsl, egy nyugatnémet- 
országi újfasiszta párt megszerve-

veztek ki. .
Miközben az európai népek hó-

___ _____ .... ___ , . hérait szabadlábra-, helyezik 
hözó fegyver és a jelenlegi ka*' mint szakértőket ' használják 
tasztrófális helyze-ben megenged- Nyuga'-Németországban, Japán- 
hetetlen._____________________ bán 21.000 fasiszta iratcsomóját

amelyről azt állította, hogy halált*

AnatáHományunk tervszerű <

fejlesztése érdekében

Országszerte megkexdodött 
az állatok összeírása

A múl1’ káros és tervszerűtlen gazdálkodása 
folytán, háziállataink létszáma egyre csökkent, küite 
hősen marhaállományunk. A tervszerűtlen -gazdál
kodás nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is 
teljesen lerontotta újla^llományunkaf. Pártunk és 
kormányunk már czidáig számos intézkedést hozott, 
állatállományunk feljavítására. Városainkban c;, tál, 
vainkban számos apaáűa'isüdló létesült marhaállo
mányunk nemesítéséért. Megkezdtük a juhállomány 
nemesítését is. ötéves tervünk az állatállomány ha
talmas növekedését és minőség! feljavítását irányoz
za elő. Hogy e nemre gazdasági felndato' teljesíthet 
sük, szükséges, állatállományunk pontos nyilvnntar 
tása. Népt’.inácsa!nk feladata, Ivny a tömeg! zci-ccze- 
tek segítségével, de különösen az IM$z-szervc:zet 
közreműködésével országszerte elvégeztek álla'áUo-* 
mányink ö-iszclrásül Február 28, 27 és 28-án írják 

őssvo az álíatokat erre a célra kirendelt csoportok.

es 
fel

(Folytatás a 2. oldalon)

Leszállitották 
twhfo gyógyszer árát

A Párt és a kormány állandó támogatást nyújt 
gyógyszerellát ásunk kifejlesztésére. -A gyógyszerek 
minőségének javulásával, valamint a gyógyszergyár
tás termelőképességének a Növekedésé vei egyidejű

leg, most na-ty^ábáfju árleszállítást haj-ot:ak végre, 
így a 100 grammos Káicium glukózát pasztillák árá’ 
245 tejről 160 lejre, a 261 lejcs fiolák árat pedig 200 
tejre (10 fiola) csökkentették. Hasonlóképpen Icszá!- 
litotúk az órát az ezer egységes folíkuUnnak 232 
lejről 120 lejre és a tízezer egységesét, 695 lejről 

305 lejre fiolánként’. Az 50 ezer egységei) syntofolin 
(szintetikus folikulin) eladási ára fiolánként 77” tói
ról 363 lejre csökkent. A scb&izcti Catguf. fioláknál 
315 lejről 200 lejre csökkentették nz árat.

Jclcntöszm csökkcnictiék ezenkívül a Hemoás- 
tan. Glanduitrín. Nátriumklorái fiolák. a diiodotiro- 
,in, stb. kcs.’.i'menyek árát la.

Nagymértékben hozzájárult a gyógyi-W-órak 
csökkentéséhez az a támogatás is. amelyet a Szovjet
unió nyújt gyógyszeriparunknak.



Yves Farge leleplezte az amerikai taperialistak
siyugatoémetországi és japásii agressziós terveit

(Folytatás az I. oldalról).

zője, elkerülhetett ennek nyilvání
totta a háborút és felkér-e az ame
rikai kormánybiztost, hogy osz
lassa fel a nyugatnémetországi de- 
mekratikus szervezeteket. Meiss- 
ner, a német fasiszta tömb veze-

Németország békeharcosainak 
küzdelme nemcsak a németek ügye

Most nem csupán a kétféle kormány javaslatot tett a négy- 
Németországról van szó. Kelet" hatalmi értekezlet összehivására 
és Nyugat-Németország békehar- Nyugat-Németország demilitari. 
eosainak küzdelme nemcsak a zálásának kérdésében. Az impe-
németek dolga. A mi felelőssé
günk éppen olyan nagy, mint a 
németeké. A német nép törté
nete indokolttá teszi az egységes 
Németország megteremtésére 
irányuló óhajt. Vájjon ez az 
egység a leszerelés és a szabad
ság jegyében vagy pedig a fegy
verkezés és fasizmus jegyében 
valósul-e meg? Tőlünk, akik 
jelen vagyunk a Béke Világta- 
nácsa ülésszakán, tőlünk függ 
az a válasz, amelyet megelége
déssel fogadhatnak a világ né
pei.

1951 január 2-án az Egyesült 
Államokban megjelenő Times 
Dispatch cimü lap a követke
zőképpen jellemezte a helyzetet; 
„A sors iróniája abban áll. 
hogy miután a Szovjetunió ol
dalán harcoltunk Németország 
és Japán ellen, most felfegyve
rezzük Németországot és Japánt 
a Szovjetunió ellen".

1950 november 3-án a szovjet

Ázsia népei a Csendes-óceáni 
paktum ellen

A harc mindenütt folyik, 
ugyanolyan elszántsággal Ázsiá
ban, mint Európában -- foly
tatta beszédét Yves Fargo. — A 
Csendes-óceáni paktum, amely
nek az imperialisták éppen 
olyan nagy fontosságot tulajdo
nítottak, mint az Atlanti-pak
tumnak, veszélyben forog. Az 
angol világbirodalom országai
nak megbizottaii .kifejezésre 
juttatták, hogy Ázsiában nyug
talanságot vált ki Japán fel
fegyverzése. India és Indonézia 
nyíltan szembehelyezkedett a 
Csendes-óceáni paktum tervével, 
az ausztráliai lapok hangsúlyoz
ták, hogy a Csendes-óceáni pak
tum nem szükséges Ausztrália 
biztonságához. Minthogy Mac
Arthur koreai kudarcai csak 
fokozták a nyugtalanságot, az 
amerikai kormány ravasz csel
lel akarja kényszeríteni a távol
keleti országokat a paktum elfo
gadására. Eelfegyverzi Japánt, 
előkészíti' a különbekét Japán
nal. ;

A csel végrehajtása azonban 
nem m.egy zökkenésmentesen. 
1951 január 4~én az angol világ
birodalom értekezletén a minisz-j 
terek követelték, hogy a japáni 
békeszerződés megkötésében 
részt kell vennie a népi Kíná
nak és a Szovjetuniónak. A 
washingtoni kormány eszelősen 
ragaszkodott ahhoz, hogy a Kí
nai Népköztársaságot kizárja 
ezekből a tárgyalásokból. Vele 
együtt a Szovjetuniót is. tudva 
azt. hogy a Szovjetunió és a Ki
nai Népköztársaság az 1950 
február 14-én megkötött barát
sági. szövetségi1 és kölcsömös 
segélynyújtási szerződésben ki-

A Béke Világtanácsának felhívása 
az ENSz-hez

A jelen pillanat alkalmas a 
nemzetközi értekezlet összehívá
sára N y u gnt-N érne (ország fel* 
fegyverzéso ellen, Ez az, értekez
let lehet ivó tenné, hogy mind
azok h koriík, amelyek tegnap 
még távol álltai; egymástól és 
amelyek mn már egyesültek, 
elítéljék Nyugat-Németország 
felfegyverzései. ünnepélyesen 
fel keil szólítani a nagyhatalma’ 
kai. hogy üljenek Teme négyhn- 
<n3ml /rtekezlrfre Németország 
(1 cm f I Hn r I zá I á sá mik m cg vl zsgá. 
húsára. Ezt u javaslatot a Béke 
Vihigtanácsa Bárójának- nevó- 

tője sürgette Nyugat-Németorszag 
felfegyverzését és ezt mondotta. 
Az amerikaiak boldogok lesznek, 

ha megalakítjuk az SS-szerveze- 
tet.”

Yves Farge beszéde további so
rán hangsúlyozta:

rial itták nem mertek nemet 
mondani, mert féltek a békehar
cosoktól; mert tudják, hogy há
borús uszításaik mély felhábo
rodást váltanak ki a tömegek 
körében. Időt akarnak nyerni, 
ezért az Atlanti-paktumban 
résztvevő kormányok azt indít
ványozták, hívják össze a he
lyettes külügyminisztereket elő
zetes tanácskozásra.

A szovjet kormány késede
lem nélkül ehhez is hozzájárult 
Ekkor újabb ürügyet találtak hí 
a halogatásra. -

„Nem akarjuk, hogy a prá
gai javaslatok alapján kezdjék 
meg a tárgyalásokat", — hang
zott Párizs, London és Washing
ton reakciósainak hangja.

Moszkva ebbe is beleegyezett 
és kijelentette, hogy a tárgyalá
son résztvevő nagyhatalmak 
mindegyike saját javaslatot tér. 
jeszthet elő.

mondották, hogy a legrövidebb 
időn belül előmozdítják, a há
borúban volt. szövetséges nagy
hatalmakkal együtt, a japán bé
keszerződés megkötését.

Az amerikaiak látszattöbbsé
ge az ENSz-ben nyomban eltű
nik, ha a tagállamok vezetői 
számotvetnek a tényleges politi
kai helyzettel és szoros kapcso
latba lépnek saját népeikkel. A ' 
lakesuccessi hangoskodás ellené
re az Egyesült Államok napról
napra jobban elszigetelődik a 
világtól. A jelenlegi helyzetben 

' az amerikai kormány már nem 
is tartja szükségesnek a kendő- 
zést. Egész egyszerűen gyarma
tosít.

Gyarmatosítja Japánt, mint 
ahogy gyarmatosítani akarja
Németországot. Ezt a két or
szágot földrajzi és stratégiai .
helyzetük, a japán ég német em
bertartalék miatt akarja megka- • 
parintani az USA.

A brüsszeli értekezleten ame
rikai parancsra csendőrt nevez
tek ki az úgynevezett nyugat- 
eurónai koalícióba. Ez a csendőr 
Nyu gatrNémfeítorszag, anml ynek 
jogot adtak a fel fegyverkezésre. 
Jellemző; hogy Nyugat-Némets : 
ország felfegyverzésének psziho- 
lógiai és politikai előkészítésé
vel egyidejűleg, megfontolt pro
vokáló akciókat kezdeményez
nek az amerikaiak Csehszlovák

Lengyelország ellen.kia
Olyan terv szerint, amely azonos 
a hitleri agresszió egykori ter
veivel. A csehszlovák kormány, 
a nyugati hatalmakhoz intézett 
február 8-i jegyzékében lelep
lezte a hasonlóságot a mostani 
és az 1938—39-cs politika között.

bon. a prágai egyezmény alap
ján, ismét a Béke Világtanácsa
elé terjesztem — mondta 
Fargo.

Majd igy folytatta: 
nietországgal szomszédos

a Né- 
orszá-

gokban népszavazást rendeznek 
Franciaországban eddig az év 
kezdetétől három és félmillió 
tiltakozó nyilatkozatot gyűjtöt
tünk ösaze.

Nyngn t-Nóm cl orszá ghan, Es- 
sonben, nagyfontosságu értekez
let zajlott le azzal kapcsolatban, 
hogy a bonni kormány törölni 
akarja az alkotmány egyik igen

fontos szakaszát, amely ki-
mondja, hogy a német férfiakat 
nem lehet katonai szolgálatra 
kényszeríteni. Az értekezleten ■ 
resztvettek jogászok, tanárok, 
lelkészek, a szocialista párt ak
tivistái, üzemi dolgozók és pa
rasztok. Az értekezletről kiált
ványt adtak ki, amely az aláírók 
bátor kiállásáról tett tanúsá
got. .

A kiáltványból idézzük a kö- 
• vetkező sorokat: „Aggodalom

mal eltelve népünk jövője iránt, 
felszólítjuk az összes pártokat, 
szakszervezeteket, az egyháza' 
kat, az összes polgárokat, hogy 
támogassák a kormányhoz in
tézett kérést. Mindnyájan köte
lezzük magunkat, hogy teljes 
erőnkből harcolunk a népszava
zás megtartásáért. Városaink
ban és falvainkban népsza
vazást előkészítő bizottsá
got alakítunk, amelyekben 
részivesznek mindazok a férfiak 
és nőkl akik hasonlóképpen

Hat és egynegyed millió 
békealáirás Japánban

BERLIN. — (Agerpres.) 
Világtanáesa február 22-i 
ülésen felszólalt Kazuo 
mura japán küldött, aki 

A Béke 
délutáni 

Kava- 
hangsu-

lyozta, hogy a háború ót® első 
esetben vesz részt japán küldött 
nemzetközi értekezleten. Kavamu
ra kifejezésre juttatta a japán nép 
szilárd elhatározását, hogy harcol 
Japán felfegyverzése ellen Az im
perialisták Japán megszállásának 
első perceitől fogva agressziós ter
veik végrehajtására használták fel 

forradalom elnyomásáraa kinai

Az imperidlisták ágyutölteléket akarnak vásárolni
Nyugat-Németországban

EHRENBURG szovjet Demokratikus Köztársaságban 
„ .„..a következő szónok. a német nép hangja olyan ha- 
„A háborús '-gyújtogatok siet- > talmas, hogy az imperialisták 

minden tilalma és üldözése elle

IL.JA 
iró volt

nek — kezdte beszédét Ehren- 
burg. — Korea az ő számukra 
főpróba volt. Eddigi kudarcaik 
még nem ébresztették fel őket. 
Készen állnak arra, hogy nem
csak saját országuk ifjúságát 
hanem egész Európa szine-javát 
is halálba küldjék. Éppen úgy 
vásárolnak emberhúst a világ
piacon, mint ahogyan ,őseik 
gyapjút, vagy bányát vásárol
tak.

Az egész világ népeinek fi
gyelme Németországra irányul. 
Valaki feltehetné azt a kérdést, 
hogy miért beszélek csak általá
nosságban Németországról, ami
kor a valóságban két különböző 
Németország létezik. Természe
tesen tudom, hogy a Német De
mokratikus Köztársaság vezetői 
nem ugyanolyanok, mint azok, 
akik Bonnt, a másik Németor
szág fővárosává kiáltották ki. 
Tudom azt, hogy abban a pilla
natban, amikor a berlini parla
ment a békevédelmi törvényt 
megszavazta, a bonni kormány 
miniszterei tárgyalásokat foly
tattak Nyugat-Németország. be
vonásáról a katonai koalícióba. 
De mégis Németország sorsáról 
beszélek és látszólag nem ve
szem figyelembe az ideiglenes 
határokat, mert nem tudom el
választani a német állam sorsát 
a német nép sorsától.

Az amerikaiak uj háborút 
készítenek elő, Minden elő van 
készítve: a mozgósítási terv, a 
vezérkar, az atombomba, az 
éJelmlszerkonzervek és a hadi- 
tudósítók. Csupán egy dolog 
hiányzik: a katonaság. Koreá
ban harcba vetettek törököket, 
hollandokat, franciákat és an
golokat. Most katonákat keres
nek n szovjetellenes háborúhoz,. 
Ügy látszik, nem felejtették el. 
hogy 1914 végón a keleti fronton 
kimerült német hadosztályok 
súlyos csapást mértek Eisenho
wer csapataim az Ardennek- 
ben. Ezért jó minőségű ágyutöl- 
felékcf akarnak vásárolni Nyu- 
gat-Némctországban.

Nyugnt-NéinctorRzág fclfegy- 
verzóso és a náci hadsereg újjá
élesztése a német dolgozók fel- 
héborodÁaát váltja ki. A Német 

gondolkoznak, mint mi. A nép
szavazást előkészítő bizottság
ban képviselve vannak a béke
szerető lakosság összes rétegei".

A béke megmenthető, ha a 
német nép érvényesíti demokra
tikus jogait és saját maga dönt 
sorsa felől s népszavazással til
takozik Nyugat-Németország fel" 
fegyverzése ellen. Csak igy biz
tosíthatja a német nép békés 
és boldog életét.

Három hónappal ezelőtt a 
varsói értekezleten a Béke Vi
lágtanácsa kidolgozta az ENSz- 
hez intézett felhívást:

,.Erélyesen elítélünk mindeu 
kísérletet és a nemzetközi egyez
mények megszegésével hozott 
intézkedést, amelyek előmozdít
ják Németország és Japán fel
fegyverzését. Az ilyen kísérle
tek és intézkedések komoly ve
szélyt jelentenek a béke szem
pontjából. Nyomatékosan köve
teljük a békeszerződés megköté
sét az egységes és demilitari- 
zált Németországgal és Japán
nal. Követeljük a megszálló 
csapatok visszavonásátebből a 
két országból".

ég a többi ázsiai országok szabad
ságmozgalma ellen. A japáni ha
dászati támaszpontokról indulnak 
el az amerikai bombavetők, ame
lyek barbár támadásokat intéznek 
a koreai nép ellen.

Kavamura rá'ért John Foáter
Dulles tokiói látogatására és el
mondotta, hogy Dulles az anieri-
kai kormány megbízásából előké
szítette a japán különbéke megkö
tését a Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság kizárásával.

MacArthur parancsára a japán 

nére, Nyugat-Németországban is 
hallható. Az a meggyőződésem, 
hogy ha a megszálló hatalmak 
engedélyt adnának a népszava
zás megtartására, a németek ki
lenc tized része nemmel vála
szolna.

A Béke Világtanáesa az
egyetlen nemzetközi szervezet, _
amelyben a népek igazi képvisé- a határozatot, amelyben a berlini 
lői vesznek részt. Ezért erősíteni .. transzformátorgyár munkásai fo- 
kell a Nyugat-Németország mi" gadalmat tesznek, hogy népszerü- 
litarizálása elleni harcot. Nyu- sitik a Béke Világtanácsa határo- 
gat-Németország milltarizálása zatait és harcolnak a határozat 
nemcsak törvénytelen, hanem megvalósításéért.

A február 23-i ülés munkálatai
BERLIN. — (Agerpres.) A Béke 

Világtanácsa február 23-i ülésén 
Hewlett.' Johnson Canterbury érsek 
elnökölt. Heinrich Fink hambur
gi német költő hangsúlyozta, hogy 
Nyugat-Németországban erősödik a 
mozgalom a militarizálás ellen. 
Gyűléseken ég határozatokban fe
jezik ki a német dolgozók béke
akaratukat. Az üzemekben aláírá
sokat gyűjtenek a tiltakozó nyilat- 
kozatekra. Az esseni küldöttek 
nevében Heinrich Fink fogadal
mat tett, hogy a nyugatnémetorszá
gi békeharcosok mindent megtesz
nek a bőké fenntartása és biztosí
tása érdekében.

Percy Bolcher,- az angol dohány
ipari munkásuk szakszervezelének 
főtitkára beszámolt arról, hogy az 
angol dolgozók egyre inkább fel
ismerik a békeharc jelentőségét. 
A féktelen szovje!ellenes propagan
da ellenére az angol munkások 
tudják, hogy a Szovjetunióban bö
kés cpttőmunka folyik. Tudják azt 
is. hogy a szovjet nép nem akar 
háborút. Az angol nép támogatja 
a német nép törekvését az egysé
ges Németország megteremtésére.

Nyikoláj metropoűta, szovjet 
küldő'*., a kővetkező szónok, ki
jelentette:

..A világ egyszerű emberei bé
kés életet és munkát akarnak.” 
Nyikoláj mc'ropollta megbélyegez
te az amerikaiak koreai gaztetteit 
majd beszédét igy fejezte be:

,Az igazság szavával fordulunk 
az egyszerű emberekhez. A mi 

reakciós kormány feloszlatta az 
összes demokratikus szervezeteket. 
A Japán Kommunista Párt Köz
ponti Bizottsága 24 tagjának meg- 
ttttottak minden politikai’ tevé
kenységet. Nemrégiben letartóztat
tak 500 kommunis.át. A terrorhad- 
járaj ellenére ezév január 10-én 
Japánban 6 millió 250 ezer alá
írást gyűjtöttek a stockholmi fel
hívásra.

A japán kérdés megoldására 
Kavamura a következőket java
solta:

1. A potsdami és a kairói egyez
mény alapján, a Szovjetunió és a 
Kinai Népköztársaság részvételével 
sürgősen kössék meg a japán bé
keszerződést.

2. A békeszerződés megkötése 
után záros határidőn belül vonják 
vissza Japánból a megszálló csa
patokat.

3. Meg kell tiltani a hadiipar 
működését, ki kell fejleszteni a 
békés termelést. Egyidejűleg ja
pán vegye fel a kereskedelmi kap
csolatokat a Szovjetunióval, a Kí
nai Népköztársasággal és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársasággal!

4. Meg kell bélyegeszni minden 
olyan kísérletet, 
óceáni paktum 
nyúl.

A SPANYOL

amely a Csendes- 
megkötésére irá*

NÉP TíLTAKO-
ZIK AZ IMPERIALISTÁK 
BŰNÖS TERVEI ELLEN

Jose Bergamin iró, spanyol 
küldött beszédében megbélyegezte 
Franco fasiszta . uralmát. Kiemelte, 
hogy a. spanyol fasisztákat az ame
rikai háborús gyújtogatok támo
gatják és Francót háborús céljaik
ra akarták felhasználni.

De a spanyol nép nem akar há
borút, nem akar lerombolt városo
kat és falvakat látni. A spanyol 
nép tiltakozik az amerikai impe
rialisták bűnös tervéi ellen.

bűnös akció is, mert európai! 
háborúhoz vezetne" .

Hja Ehrenburg beszéde után 
a Béke Világtanácsa titkárságá
nak elnöke bejelentette, hogy a 
világ különböző részéből üdvöz
lő táviratok érkeztek a demo
kratikus tömegszervezetektők a 
bélé.ebizoíltságoktól és németor-i 
szágí magánszemélyektől.

Ezután a Béke Világtanácsa fo
gadta a berlini munkások küldött
ségét. A küldöttség felolvasna azt 

ügyünk olyan világos, hogy az 
minden becsületes ember számára 
érthető.” .

Johannes ’Herz, |iipcsá Jelkása, 
felszólította az összes kereszté
nyeket, hogy vegyenek tevékenyen 
részt a békeharcban.

Chandjer Teflkész, <az ujzélandi 
nép nevében erélyesen tiltakozott 
Japán felfegyverzése ellen. Beje
lentette, hogy az ujzélandi béke
harcosok májusban értekezletet 
tartanak.

Borsart brazil kül'dötft jhangáu- 
lyoz'a, hogy az USA sohasem tar

totta tisztekében a iatinamer'kai 
országok függetlenségét. Az Egye
sült Államok a latinamerikai or
szágok függőségét arra használja 
fel, hogy az ENSz-ben minden ha
tározatot elfogad ásson. La'.in- 
Amerika népe azonban elszántan 
harcol a békéért.

Jcsay Street ausztráliai küldött 
beszédében részlc'cscn ismertette 
az ENSz helyzetét és kimutatta, 
hogy az USA ezt a nemzetközi 
szervezetet agressziós politikája esz
közévé alakította. Kiemelte, hogy a 
Béke Világtanácsának mozgósíta
nia kell az egész világ közvélemé
nyét, hogy az ENSz ismét függet
len. nemzetközi szervezetté váljék 
és megvédje a világbékét.

Glul'ano Fajotta olasz küldött, 
beszámolt az olasz nép békeharcá
ról. Elmondotta, hogy Sztálin ge
neralisszimusz nyilatkozata széles
körű visszhangot váltott ki Olasz
országban.



A Szovjetunió hat szövetségi köztársa
ságában a kommunisták és párton- 
kivüliek blokkjának valamennyi- 

jelöltjét megválasztották a Legfelső
Tanácsba

MOSZKVA. — (Agerpres.) A szovjet lapok közük a február 
18-án megtartott Legfelső Tanácsválasztások eredményeit a Szovjet 
unió hat szövetségi köztársaságában.

A Kazáh Szocialista Szovjet Köztársaságban a névjegyzékbe 
beirt 3,946.100 választó közül 99-92 százalék, a Grúz Szocialista Szovjet 
Köztársaságban a beirt 2,201.677 szavazó 99.99 százalék; Azerbajdzsán 
Szocialista Szovjet Köztársaságban 1,725.600 választó 99.96 százalék; a 
Litván Szocialista Szovjet Köztársaságban 1,601.680 választó közül 99.90 
százaléka; a Lett Szocialista Szovjet Köztársaságban 1,365.359 választó 
közül 99.95 számlába; a Finnkaréliai Szociális a Szovjet Köztársaság
ban 327.127 választó közül 99.52-százalék adta szavazatát a kommu
nisták és pártonkivüliek blokkjának jelöltjeire.

J. V. Sztálint, a szovjet dolgozók nagy vezetőjét, mind a hat 
köztársaságban képviselővé választották. Sztálin hűséges fegyvertársai t, 
a Bolsevik Párt és a szovjet kormány vezetőit szin-én beválasztották a 
Legfelső Tanácsba. A megválasztott képviselők mind a hat köztársaságu 
ban a kommunisták és a pártonkivüliek sz'-álini blokkjának jelöltjei 
voltak.

koreai oépkadsereg 
ojabb várost szabadított fel

Kolozs-tartomány március hónapra dolgozó üzemei

PHENJAN. — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg egységei és a ki
nai önkéntesek négy napi heves 
harc után felszabadították Piung- 
csáng várost. Az ütközetben az el
lenség 1100 katonát vesztett. A 
néphadsereg egységei Szajngszun 
és Csecsun felé folytatják előnyo
mulásukat. A népi erők felmorzsol
ták a 7. és 9. liszinmanis’.a had
osztály védelmi vonalát. A megfu
tamított ellenség Csecsuntól dél 
felé vonul vissza.

PHENJAN. — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg főparancsnoksá
gának jelentése szerint, a néphad
sereg egységei, és a kinai önkén
tesek a front valamennyi szaka
szán folytatják harci tevékenysé
güket. Szöul körzetében február 
22-én a néphadsereg megsemmisí
tette az ellenség négy harcikocsi

B kolozsvári rBfcratara6Misiéit 
.jobb mikSiése érdiekében

A Scanteia február 24-i 1973. 
számában, a lap Kolozs-tartományi 
tudósítójának tollából az alábbi 
cikk jelent meg:

Az ,,Alimentara” Állami Keres
kedelmi Vállalat Kolozsvárom 50 
Üzletet létesített. Ezek közül 13 
üzlét a város központjában, 12 a 
mellékutcákban, mig a többi üzlet 
a munkásnegyedekben: írisz, Bul
gária, Szamosfalva, Kerekdomb, 
Dónát, Pata és a Kétvizközt van.

Ezeknek az üzleteknek az ellá
tása azonban egyenlőtlenül törté
nik, ami azt bizonyítja, hogy a vál
lalat vezetősége nem foglalkozik 
eléggé a munkásnegyedek minél 
jobban történő ellátásával. A város 
központjában lévő 13 üzlet jól el 
van látva. Ezt azonban nem lehet 
elmondani a ,,Herbák János”-müi- 
vek melletti csarnokban lévő 5. 
számú fiókról, vagy az Irisz-inegye- 
di fiókról, ahol több mint 4000, a 
^Herbák János”, Menajul, Unirea, 
Electrocarbon stb. üzemeltben dol
gozó munkás lakik.

Ezekben az üzletekben kevés és 
különösen olyan áru található, 
amelyet a dolgozók nem vásárol
nak. így például kömény, gríz, 
méz, szappan, kemény'tő nem ta
lálható. Hogy ezt beszerezhessék, 
kénytelenek a város központjába 
menni. Ugyanez a helyzet a töb
bi kolozsvári negyedekben is.

A város központjában még van 
három íkülönlegességi üíz'pü ”hnl 
mindenféle cukorkát, gyiiimölcsbe- 
főttet és édességeket árulnak.

A munkásnegyedekben lévő üz
letekben egykét doboz cukorka 
található, az is csak egyfajta. Hogy 
csak egy példát hozzunk fel, rámu. 
tathatunk, hogy a Kcrekdomb-ne- 
gyed részére kéthetenként cgv. 
vagy két azonos fajtájú doboz cu
korkát osztanak ki, akkor, amikor 
a központban lévő három üzletben 
cukorkák és más édességek bősé
gesen találhatók.

A kolozsvári „AUmcntara''-íizle- 
telben egész sor olyan élelmiszer 
található, amely meghaladja a 
szükségleteket. Ilyenek: füslölthu- 
sok, hering stb. Ezeket az árúkat 

ját és lelőtt egy ellenséges repülő
gépét.

A KOREAI NÉPHADSEREG
SÚLYOS VESZTESÉGET OKO
ZOTT A 7. és 9. LISZINMANIS- 
TA HADOSZTÁLYOKNAK

PHENJAN. — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg főparancsnoksága 
jelentésében beszámol arról, hogy 
a néphadsereg egységei Fiong- 
csioniól keletre és délkeletre sú
lyos veszteséget okoztak a 7. és 9- 
liszinmanista hadosztályok egysé
geinek. A hadműveletek során az 
ellenség 320 katonát vesztett. A 
hadifoglyok száma több mint 100. 
Azonkívül a néphadsereg nagy 
mennyiségű fegyvert és hadianya
got zsákmányolt.

Szöul körzetében a néphadsereg 
megsemmisítette az ellenség hat 
harcikocsiját.

olyan vidékekre küldhetnék, ahol 
nagyobb kerestetnek örvendenek.

A kolozsvári ,/AHmentara”-váll- 
lalat gyengeségét nem csaík az üz
letek ellátásában bizonyította be.

Meg kell mondanunk,' hogy az 
,rAjIimesitara” egyes lizleieiben a 
vállalat egyes alkalmazottainak a 
vásárlókkal szembeni magatartása 
még sok kívánnivalót hagy maga 
után. A 4. számú fióknál Újvárosi 
József boltkezelő ellenséges maga
tartást tanúsít a vásárlókkal szem
ben és nem törekszik arra, hogy 
minél jobban kiszolgálja őket. En
nél a boltkezelőnél 34.000 lej érté
kű áruhiányt találtak, mig a 30. sz. 
fiók kezelőjénél, Asztalos Jánosnál 
hason1’faképpen 220 k{ló adagolt! 
cukorhiányt találtak.

Ezeket az ellenséges, a munkás- 
osztály érdekeitől idegen elemeket 
nem vonták felelősségre, hogy tet
teikért feleljenek. A vállalat ve
zetősége, miként a pártszervezet 
sem foganatosito’t't határozott in
tézkedéseket ezeknek a súlyos hiá
nyoknak a felszámolására. *

Hasonlóképpen nem foglaltak ál
lást azokkal az alkalmazottakkal 
szemben, akik nap mint nap elkés
nek a munkahelyükről. Búzás Ka
talin és Vlas Veturia, a vállalat 
tisztviselői.

Ha a kolozsvári „Alimentara”- 
válialatnál a dolgok nem mennek 
a legjobban, ez elsősorban a vál
lalat vezetőségének, valamint a bu
karesti Cenfrocom-Allmenfnak tud
ható be, hogy Kolozsvárra olyan 
árukat küld, amelyek hónapokon 
át ládában állanak, anélkül, hogy 
eladnák, mint a halkonzerveik, he- 
ringek stb. esetében.

Szükséges, hogy ■sürgősen intéz- 
kedéxoket foganatosítsanak ennek 
a helyzetnek a mcgváltozta'l'ására- 
Az ellenséges elemeket könyörte
lenül lo kell leplezni és cl kc11 tá
volítani. A Ccntrocom-AUmcnt ve
zetősége és a kolozsvári rAHmen- 
tara" Állami Kereskedelmi Vál
lalat vezetőségének feladata, hogy 
biztosítsa a város dolgozó lakossá
gának minél jobb ellátását.

Népköztársaságunk dolgozói 
hatalmas erőfeszítéseket tesznek 
ötéves tervünk teljesítése és tuL. 
haladása érdekében. Kolozs-tar
tomány több üzemének dolgozói 
a januárban elért termelési 
eredményeiket fokozva, február 
hónapban újabb sikereket értek 
el és idő előtt teljesítették a 
februári tervelőirányzatot. Az 
alábbiakban négy kolozstarto- 
mányi üzem tervelőirányzat túl
teljesítéséről számolunk be.

Az egeresi szénbánya válla
latnál a bányászok tudatában 
annak, hogy ötéves tervünk tel
jesítéséhez és túlszárnyalásához 
hazánk iparának minél több 
szénre van szüksége, — ebben a 
hónapban is erőfeszítéseket tet
tek a terv idő előtti teljesítésé
re. így február 22-én teljesítet
ték a február havi előirányza
tot és 23-ától kezdve már a mái-: 
eiusi előirányzatra dolgoznak.

A terv idő előtti teljesítésé
ben különösen kitűntek Ernszt 
János és Gog Grigore elvtársak

Mezőszopor, Nagycsány és Gerend 
községekben megkezdték a vetést

TORDA. — (Tudósitónktól.) Tor
da-raj ónban a dolgozó földműve
sek nagy lendülettel végzik a ta
vaszi előkészületeket. A rajon 98 
javi tóközpontjában javítás alatt 
van 23 traktor, 2 traktoreke, 3 kul- 
tivátor, 30 borona, 9 szélrosta és 
630 aprószerszám.

A nép'anácsoknak a tömegszerve
zetek . támogatásával tevékenyebb 
mozgósító munkát kell kifejteniük, 
hogy a dolgozó földművesek az elő

készületeket'.. idejében 'teljesítsék.

A vetési tervek kiosztását is 
gyorsan végzik Február 21-ig az 
előirányzott 21.524-ből 19.240-et|

Vetnek Érdmindszenten
ÉRDMINDSZENT. — (Levele

zőnktől.) Érmindszent — nagyká- 
Tolyí rajon — dolgozó földművesei 
alaposan felkészültek a tavaszi 
munkálatokra. Az ekék, boronák 
és vetőgépek javítását 100 száza
lékban teljesítették. A vélőmagva
kat. idejében megtisztították, hogy 
mihelyt az idő kedvez, megkezdhes
sék a vetést-.

Az érdmindszenti szegény- és 
középparasztok a Román Munkás
párt irányításával és a tömegszer

Nagyobb gondot 
a RDNSz-olvasókörök munkájára

Szocialista építésünk során 
elengedhetetlenül szükséges a 
városi és falusi dolgozók poli
tikai nevelése. Amilyen mér
tékben fokozzuk a dolgozók po
litikai tudását, olyan mérték
ben tudjuk fejleszteni szeretett 
hazánk, a Román Népköztársa
ság gazdasági erejét is.

A RDNSz Kolozs-tartományi 
szervezete a dolgozó nők politi
kai neveléséért az őszi mezőgaz
dasági munkálatok befejezése 
után esti tanfolyamokat, olvasó
köröket indított be. Ha alapo
san ellenőrizzük az esti tanfo
lyamok és az olvasókörök mun
káját, azt tapasztaljuk, hogy 
azoknál a helyi szervezeteknél, 
ahol a vezetőség komolyan kéz
be vette a politikai nevelést, 
eredményes a munka. Almás 
községben például a RDNSz 
szervezetének vezetősége nagy 
gondot fordít az olvasókörökre. 
Hetenként kétszer kollektív ol
vasásra mozgósítja, a RDNSz- 
tagokat Almás községben igen 
eredményesen dolgozik a Keresi 
Erzsébet clvfársnő lakásán szer
vezett olvasókör, ahol 35 
RDNSz-tag kollektiven brosúrá
kat, folyóiratokat és napilapo
kat tanulmányoz. Az olvasókör 
résztvevői vitákat rendeznek. A 
bírálni és önbirálát szellemében 
megbeszélik a szervezeti munka 
eredményeit, hiányosságait, va
lamint a vetési előkészületek 
•torán fölmerülő problémákat. 
Er/xlmónycsen dolgozó olvasókö
rökkel találkozunk a Szamosuj- 
vár-rajoní Kérő faluban is, I’nP 
Zsuzsanna, Inczo Anna és Katona 
Rozália azervozűtten irányítják 

csoportjai. Miron Marian ifjú
munkás csoportja hatalmas 
eredményt ért el, . normáját 
messze túlszárnyalva, már áp
rilis hónapra termek

Az aranyosgy®resi ,,Sodrony
ipar" dolgozói szintén nagy 
erőfeszítéseket tettek a terv idő 
előttj teljesítésére. így a vörös
réz, cink és fémöntő osztályok 
szocialista munkaversenyben le
vő dolgozói február 16-ika óta 
a márciusi előirányzatra dol
goznak. A szögesdrót-osztály 
dolgozói február 20_án befejez
ték a havi előirányzatot és az
óta szintén márciusra termel
nek. A terv idő előtti teljesíté
sében kitűnt Soproneanu Andy 
rei, a cinkosztály dolgozója, aki 
normáját 29 százalékkal, mig 
kötelezettségvállalását 19 száza
lékkal haladta tuL1 Ökrös Ká
roly, ugyancsak a cinkosztály 
dolgozója, napi normáját 53, 

■ mig vállalt kötelezettségét 38 
százalékkal haladta túl.

A dési cementgyár dolgozói, 

osztottak széü a dolgozó földműve
sek között.

A földek minőségének megjavítá
sára az előirányzott 39.000 tonna 
trágyából 18.600 ' tonnát már ki- 
hord'-'ak a szántóföldekre.

Mezőszoporban, Nagycsányban 
és Gerenden a dolgozó földművesek 
megkezdték a tavaszi szántást, és 
vetést. Nagycsány községben Plhti- 
lie Vasile, Mezőszopor községben 
Bara Sándor, Zaban Vasile, Con. 
stantea Costan és Citelaca Vasile 
dolgozó földművesek muta'itak jó 
példát a tavaszi munkálatok telje
sítésében, megkezdték a szántást- 
vetést N. Mü

vezetek támogatásával február köze
pén megkezdték a tavaszbuza, ár
pa éd zab vetéséi Ebben a munká
ban elsők voltak Szabó Péter, Mari
dra Gyula és Veres György. Külön 
meg kell említenünk, hogy Mandra 
Gyula tevékeny felvilágosító mun
kát fejtett ki a dolgozó földműve
sek között, A kultúrotthon kere
tében többizben tartott előadást a 
szovjet mezőgazdaság nagyszerű 
módszereiről.

Újvári Gáspár

az olvasókörök munkáját. Ta
pasztalatcseréket; szerveznek 
egymás között.

Az ellenőrzések során kide
rült az is, hogy egyes helyi 
szervezet vezetősége nem tulaj
donit kellő jelentőséget a 
RDNSz-tagok politikai nevelésé
re. A zsibói rajon Pérluci, Va- 
lea-Loznei falvakban teljesen 
elhanyagolták az olvasókörök 
munkáját. A helyi szervezet ve
zetősége nem, hogy a tagokat 
nevelné, de, még az önképzésre 
sem fordít gondot. A szervezeti 
munka is rosszul megy. Kevés 
támogatást nyújtanak a népta
nácsnak a mezőgazdasági mun
ka előkészületeiben, a beszolgál
tatás teljesítésében.

Vájjon gondobe arra a 
RDNSz Valea-Loznei szervezete, 
hogy ilyen magatartással az 
osztályellenség, a kulákság mal
mára hajtja a vizet. Számol-e 
azzal, hogy a lendületes szerve
zeti munka hozzájárul az ötéves 
terv teljesítéséhez, boldog éle
tünk megteremté.séhcz. Ha igen, 
akkor sürgősen számolja fel az 
eddigi hiányosságokat és lásson 
hozzá a dolgozó asszonyok poli
tikai növeléséhez.. A falu dolgo
zó asszonyai akarnak tanulni. 
Épen ezért a RDNSz, helyi szer
vezőt vezetősége szervezze újjá 
az olvasóköröket s azoknak irá- 
nyitásával olyan öntudatod asz- 
szonyokat bízzon mer/ akik 
megértik a politikai nevelés je
lentőségét.

Borgován Rozália, 
a RDNSz Kolozs-tartományi 

raervozotónek aktivistája. 

tudva azt, hogy ötéves tervünk 
teljesítése és trJhaladása nagy
arányú építkezéseket igényel, 
ezért mindent elkövettek, hogy 
február hónapban is fokozzák a 
cementtermejést. A forgókemen- 
eo osztály dolgozói február havi 
tervelőirányzatukat hat nappal 
előbb, február 23"án teljesítet
ték. Sucin Simion elvtárs vál" 
tásí csoportja 26.3, Gere Sándor 
váltási csoportja 23.4 és Horváth 
Boldizsár elvtárs csoportja 22 
tonnával több künkért termelt 
az előirányzatnál. Ugyanakkor 
a klinker minőségét sikerűit 
100 százalékosan biztosítani.

A tordai , ^Proletárul" Tégla
gyár dolgozói február 22-én be
fejezték a februárra szóló elő
irányzat termelését. A terv idő 

. előtti teljesítésében kitűntek Szé
kely Lukrécia és Vári Sándor a 
gépprés dolgozói és Fodor Ká
roly csoportja. Kitűntek továb
bá a műszaki- és az asztalosmü- 
hely dolgozói is.

A BÍRÁLAT ÉS ÖNBIRÁLAT 
SZELLEMÉBEN ZAJLO^'

LE A SZÖVETKEZETI KÖZ- 
GYŰLÉS RETTEGEN

RETTEG. — (Levelezőnktől.) 
Rettegen február 18-án tartot
ták meg a szövetkezeti tagok a 
közgyűlést. A nagykiterjedésü 
kultúrterem kicsinek bizonyult 
a tagok befogadására. Ez bizo
nyítja, hogy valamennyien nagy 
érdeklődést mutatnak a szövet
kezet munkája iránt. A dési ce
mentgyár kulturesoportja a köz
gyűlés folyamán müsorszámokat 
adott elő.

A szövetkezeti elnök beszá
molójában ismertette a - szövet
kezet multévi munkáját. Ki
emelte az elért eredményeket és 
rámutatott a hiányosságokra. A 
beszámolóból kitűnt, hogy, a 
múlt évbén 30 millió lej értékű 
ipari cikket értékesített a szö
vetkezet, amelyből a tiszta jö
vedelem 1 millió 300 ezer lej.

A beszámoló után hozzászólá
sok következtek, majd a köz
gyűlés megválasztotta az uj 
szövetkezeti vezetőséget. Ezután 
felszólaltak a tagok. Muresan 
loan, a néptanáes elnöke vállal
ta, hogy búzát, értékesít a szö
vetkezetben. Campian Gheorghe, 
Rosman Hugó búza és kukorica 
értékesítését vállalták.

Szfankovszky Vencel

JÓL MŰKÖDIK A CSOMBOR- 
DI MNSZ ESTI TANFOLYAM

CSOMBORD. — (Levelezőnk
től.) Községünkben a Magyar 
Népi Szövetség helyi szervezete 
a tagok poütíkai és ideológiai 
neveléséért esti tanfolyamot 
szervezett. Az esti tanfolyamon 
26 tag jelenik meg rendszeresen, 
akik szorgalmasan .tanulnak, 

Az esti tanfolyam munkájá
nak eredménye máris meglát
szik. A hallgatók szabadidejük
ben a mezőgazdasági körzetfele
lősökkel karöltve, házról-házra 
járnak, felvilágosító munkát vé
geznek a tavaszi vetési csata 
sikeréért.

•Lázár Lászlóné.
SZORGALMASAN TANUL
NAK A BETHLENI MNSZ 
ESTI TANFOLYAM HALL

GATÓI
BETHLEN. — (Levelezőnk

től.) A MNSz Bothlen-rajoni 
iroda támogatásával a helyi 
szervezet vezetősége esti tanfo- 
lyHjnot indított be. Az esti tan- 
folyamot rendszeresen látogat
ják a hallgatók. Az esti tanfo
lyam munkájának eredménye 
már abban is meglátszik, hogy 
a MNSz-tagok az előadott lec
kék anyagát kollektivon meg
beszélik, vitákat indítanak. A 
viták során Szakács István ér
tékes hozzászólásaival hozzájá
rult a töhhi hallgatók politikai 
tudásának fokozásához. A tanfo
lyam hallgatói egyénileg is ta
nulmányozzák n szocialista m<r 
zőgnzdálkodás fnlsőbbrondütógét 
s azokat a hntározatokát, ame
lyeket a KMP KV és a minisz
tertanács hozott a dolgozók élet- 
szinvonalánnk emelése érdeké- 
bei Papp Sámuel.



Eredményes nsinkát fejt ki Kolozs-tartományban 
a Tudomány-és Kidturaterjesztő Társaság

Ki no emlékeznék a , „Száz
esztendős jövendőmondó", az 
„Álom&jtés kézikönyve- es az 
egyéb, ehhez hasonló „müvek 
sablonos címlapjaira? Falusi vá
sárok könyves sátrai, elszánt 
házalók hada vitte szét ország
szerte a nép tudatlanságára ala
pozott fércmunkákat, a sötét ba
bonák és a miszticizmus masz- 
lagának kézikönyveit.

A kizsákmányolok nem lebe
csülendő fegyvere volt ez, 
amellyel a tömegek , mestersé- 
ges sötétségben tartását igyekez
tek biztosítani, hogy annál sza
badabban fosztogathassák a 
dolgozókat.

Ez ellen harcok ennek ma
radványait számolja fel kultur* 
forradalmunk. Ötéves tervünk, 
az ország villamosításának 
nagyszerű feladata felvilágoso
dott, az élenjáró szovjet tudo
mány tapasztalatait mindennapi 
munkájában felhasználó embert 
kíván. Ezért a célért küzd a 
Párt vezetésével a „Tudomány - 
és Kultúra Terjesztésére Ala
kult Társaság" is.

Kolozsvárt a társaság tarto
mányi fiókja az Egyetemiek 
Házából folytatja felvilágosító 
munkáját- Innen irányítják a 
rajonszékhelyeken dolgozó alfió- 
kok és lektorcsoportok munká
ját. A társaság hat szakosztálya 
— politikai, társadalomtudo
mányi és filozófiai, technikai, 
természettudományi, orvosi, me

1 határozata . +
a közmunkák. teljesítésével kapcsolatban.?;.

A kolozsvári néptanács végrehaj
tó bizottsága a közmunkák teljesít 
tésével kapcsolatban az alábbi ha
tározatot hozta:

1. Mindazok a 18—56 év közötti 
férfiak és 18—45 év közötti nők, 
akik nem rendelkeznek jármüvei, 
kötelesek kézi erővel munkát teljb- 
rif'eni. (Kivételt képeznek a (mi
nisztertanácsi határozat 13. szaka
szában felsoroltak). 2. Minden jár
műtulajdonos korára való tekintet 
nélkül, az állami gazdasági válla
latok, a szövetkezetek, állami gaz
daságok, kollelviv gazdaságok, 
gcip- és ttraktorállomások kötele
sek minden egyes birtokukban 
lévő jármű után munkát teljesí
teni. Járműnek számit: egy- és 
kétlovas kocsi és mindazok az ál
lati vagy gépi vontatesu szállítási 
eszközök, amelyek fuvarozásra al
kalmasak. Kivételt képeznek a 
személyszállító jármüvek, ha kizá
rólag csak személyszállításira hasz
nálják. 3, A munkateljesitési kö
telezettség megállapítása céljából 
az 1. és 2 szakaszban felsorolt! 
összes személyek 10 napon belül 
a,gazdasági és helyi ipari ügyosztá
lyon (pénzügyi palota II emelet, 
97. szoba) kötelesek beadni az 1950 
évben szétosztott kollektív nyilat
kozatokat, amelyet a hivatalos kö
zegek nem vettek át. Akiknek 
nincs meg a nyomtatványuk, a fen
ti helyre és időben maguk által 
elkészített alábbi adatokat felölelő 
nyilatkozatot kell benyujtaniok: a) 
név, bt lakhely, u’ca, házszám, c) 
családtagok neve és rokonsági vi
szony feltüntetésével, d) család'a-
sok és hozzátartozók életkora, e) 
minden személy főfoglalkozása, f) 
munkahely faltün'.ctése, g) havi 
bruttó javadalmazása, h) minden 
személy részére jövedelmének fd- 
türitet&r. mennyi kcrcskcda’lcm- 
böl, szabadfoglalkozásokból, ingat
lanokból, mezőgazdaságból, stb., ü 
a jelen rendelkezés 2 szakaszában 
kitüntetet', szállítási eszközök ‘u- 
lajdonosalnak az 1—8. pontban fel
tűntetett adatokon kívül közölniük 
kdl, hogy hány jármüve] rendel
keznek 6;; a jármű teherbíró képes- 
■égé; tonnában 4, Mentesei: a 
munkateljesitési kötelczeflrég alól 
és 'így a nyilatkozat beadásától is 
az 1241—1943. számú minisztertaná- 
csi határozat 13. szakasza ér elmé
ben.' a) a külföldi diplomáciai 
ég konzuli testület tagjai: b) az or- 
szágba diplomáciai vagy katonai 

teorológiai és mezőgazdasági 
egyre fokozódóbb munkát fejt 
ki. Különösen szép eredményt 
ért el a közelmúltban megszer- 
vézett meteorológiai szakosztály, 
amely a hosszutávu időjelzés to
rén oly előrehaladott kísérlete
zéseket folytat, hogy rövidesen 
már negyedévre előre jelezheti 
a várható időjárást.

A társulat főtevékenysége 
azonban a tudományos kutatá
sok eredményeinek a széles tö
megek előtt való ismertetése. 
Ezt a sorozatosan kiadott ro
mán- és magyarnyelvű kiadvá
nyokon kívül az élőszóval meg
tartott előadások biztosítják. A 
társaság, január hónapban a 
tartomány területén 938 előadást 
tartott, amelyen 65.000 hallgató 
vett részt.

A rajonszékhelyek közül ki
emelkedő eredményt ért el a 
munkában Dés, ahol az előadá
sok látogatottsági arányszáma a 
legmagasabb. Tordán — miután 
az alfiók vezetősége teljesen el
szakadt a tömegektől r- a tudo
mány és kultúra terjesztésének 
munkája körül súlyos hiányos
ságok vannak, amit a tartomá
nyi vezetőség most az alfiók 
teljes átszervezésével igyekszik 
kiküszöbölni.

Kétségtelen, hogy ja „Tudo
mány- és Kultúra Terjesztésére 
Alakult Társaság" kolozstarto- 
mányi fiókja a megalakulása 
óta eltelt rövid idő alatt nem 

megb-.zatással érkezettek; c) azok
nak az államoknak az állampolgá
rai, amelyekkel a Román .Népköz- 
társaságnak az 1241—1949. számú 
M T. H. tárgyában viszónysági 
egyezménye van; d) az országban 
hat hónapnál rövidebb ideig tar
tózkodó külföldiek; e) a RNK Aka
démiájának tényleges valóságos és 
tényleges tiszteletbeli ég tisztelet
beli tagjai; f) a RNK rendjele’vel 
kitüntetettszemélyek; h) rendes, 
tényleges szolgálatot teljesítő kato
nák; i) a havi 20 000 lejig bezáró
lag terjedő adóköteles Jövedelem
mel rendelkező alkalmazottak; j) 
egyetemi hallgatók és tanulók, akik 
olyan fakultásokat, tanintézeteket 
és iskolákat látogatnak, . amelyek
nek tanidéje legalább egy év; k) 
tanoncok; .1) a munkára képtelen, 
rokkantok és betek; m) a munka 
végzésének időpontjában négy hó
napnál előreheladottabb terhes 
nők; n) azok az anyák, akiknek 
legalább egy tiz éven aluli gyerme
kük van, ha nincs háztartási al
kalmazottjuk' és ha férjükkel 
együtt a fizetésen kívül . nincsen 
bármilyen citaen évi 100.000 lejt 
meghaladó adóköteles jövedelmük: 
o) a legalább 3 kiskörű gyermekes 
anyák; p) a rendkívüli és nagyon 
nehéz testi munkát végző dolgozók 
feleségei; ' r) azok az özvegyek, 
akiknek az őket eltartó fiaik tény
leges katonai szolgálatot teljesí
tenek.

5. Nem kell nyilatkozatot bead- 
niok a katonáknak még akkor sem. 
ha havi jövedelmük meghaladja a 
20.000 lejt és munkateljesítésre 

S P o R T
A VASAS. HERBÁK JÁNOS A SPÁRTÁK VERSENYZŐI 
SZEREPELTEK A LEGEREDM INYESEBBEN A „VÁROSOK 

KUPÁJA" TORNAVERSENYEN
KOLOZSVÁR. - Szombaton

és vasárnap nagy érdeklődés 
mellett rendezték meg a -Váró 
sok Kupája." női és férfi tor- 
naversonyét, nindyen » Vasas, 
Herbák János és ti Spárták ver
senyzői érlék el a legjobb ered" 
menyeket. Egycnih-g a férfi L 
osztályú versenyben Bntiz And
rás. a Vasas versenyzője, min
den vcrsonyszánihnn győztesen 
került ki és igy az összetett 
versenyhon nagy fölénnyel 

* 103 75 ponttal került az első 
1 helyre. 2. Ontisa (SpártAk)

87 95 p. 3. Balogh (Vasas) 86^0

lebecsülendő eredményeket ért 
el. Munkája azonban sokkal 
eredményesebb Lehetne, ha maga 
a kolozsvári fiók is még szoro
sabb kapcsolatot teremtett vol
na a tömegekkel és nagyobb 
súlyt helyez a társaság munká
jának szélesebb körben való 
népszerűsítésére. Az egyetemi és 
tanári kar haladó értelmiségein 
kívül feltétlenül jó hatású len
ne, ha a társaság az előadói 
munkába aktívan bekapcsolná 
az üzemek élmunkásait, újítóit, 
szakemberéit. Szorosabb kap
csolatot kell tartaniok a sajtó
val és munkájuk népszerűsíté
sére kitünően felhasználhatják a 
propaganda vizuális eszközeit, 
mint például a mozikban vetí
tett diapozotivek. Kiadványaik
ból ízléses kiállítású faliszekré- 
nyékét rendezhetnek be a szín
házak, mozik előcsarnokaiban és 
mindenhol, ahol nagyobb törne, 
gek megfordulnák.

A „Tudomány ég Kultúra 
Terjesztésére Alakult Társaság" 
március -végén a társaság ösz* 
szes előadóinak részvételével 
plenáris gyűlést tart Kolozsvá
ron. Ez alkalommal kielemzik az 
eddig végzett munkájukat és a 
további tevékenységüket terv- 
szerüsitik. Ez a plenáris gyűlés 
minden bizonnyal jó alkalom 
lesz a hiányosságok felszápaolá- 
sára és az eddigi eredmények 
továbbfejlesztésére, piait a iö-' 

megekkel való egész szőrös kap
csolat utján érhetnék el, ' 

kötelezettek, 6 A minisztertanácsi 
határozat 13. szakaszának g) pont
jában feltüntetett szakszervezetek
hez tartozó irók, tudósok és művé
szek be kell adjanak egy nyilat
kozatot, foglalkozásuk feltüntetésé^ 
vei. A mentességet külön bizottság 
véleményezése alapján adják meg. 
7./ Azokat az adózókat,; akik mun
kateljesítésre kötelezettek és. .nem 
adnak be határidőn belül nyilatko
zatot, vagy a- valóságnak meg nem 
felelő nyilatkozatot tesznek; a cső* 
portjuknak megfelelő legmagasabb 
összegre veszik fel és 500—5000 
lejig terjedő pénzbüntetéssel sújt
ják 8 -Az 1951 évre a munkatelje- 
sióés pénzben való megváltása'évne
gyedenként előzetes fizetési köte
lezettséggél állapítják meg, „az 
1241—1949 M. H. 25 szakasza alap
ján. 9 Az 1951 évre a munkáteljte- 
sitésí kötelezettség pénzben való 
megváltására ?a 'következő dijstza- ■ 
bást állapították'még: .300 lej fér
fiak és nők egy. napi kézizéi vég
zett । munkájáért; 540 lej egy állat
tal von tetőit'jármű egynapi műn; 
kajáért. 900 lej két állattal vönta-. 
tott jármű. munkájáért. 3000 lej 
1—2 tonnás tehergépkocsi munká
jáért. .5000, lej .2—3 'tonnás teher
gépkocsi munkájáért .7000 lej 3—5 

. tonnás , tehergépkocsi ; munkájáért. 
^000. lej 5—8 tonnás tehergépkocsi 
munkájáért. 2000 4ej bármilyen 
teherbírású.pótkocsi egy napi mun- . 
kájáért.

10 . A munkának természetben 
való elvégzését esetről-esetre- '• a 
néplanács , végrehajtó bizottsága 
hagyja Jóvá.

p. 4. Ravel (Vasas) 82.30 p. 5. 
Felvinc; (Spárták) 79.56 p. 6. 
Pávai (Spárták) 70.45 p. 7. Kiss 
(Vasas) 59.00 p.

A női 1. osztályú tornaver- 
wnyben: 1. Munteanu Olga íVa- 
-as) 66.60 p. 2. Babits Hona 
(Spárták) 64.20 p. 3. Katona 
Ibolya (Vasas) 62.35 p. 4. Gyár
fás Ikinn ' (Hnrbá.k) 61.95 p. 5; 
Tóbiás. Zsuzsa (Vasas) 59.75 p< 

6; Tálas Jolán (Herbák) 57.65 
p. 7. Farkas Erzsébet (Vasas) 
56.95 p. 8, Lackó Júlia (Spár
ták) 55.95 p.

Színház -
ATI.AMI ROMÁN OPERA:

Szerdán, február 28-án este 8 
órakor; Aida.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ
Kedden, február 27-én este 8 óra

kor: A nyáj kútja.
Állami magyar opera:
Kedden, február 27-én este 3 

órakor: Carmen.
Állami magyar színház;
Szerdán, február 28-án este 8 

órakor: Furfangos özvegy.
MOZI?

„CAPITOL” MOZGÖ: Ludas Ma
tyi. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Az erdő és a termés — „7” szovjet 
sport — Szurikov, színes — Eszak- 
Bukovina, színes. 

.METALURGIA” TERMELŐ SZÖVETKEZET 
Kolozsvár, Budai Nagy AnfeWtca 114

meghívó
A Méta)orgia” Termelő Szövetkezet igazgatósága értesíti 
hogy rendek évi közgyűlését 1951 március 3-án, Szombaton ^u.an 
3 órakor tarja meg saját klubhelyiségében, a Zola Emil-utcaban. a 
Telefonpalota mellett, amelyre meghívja a szövetkezet valamennyi
tagját.

A kenyérelosztás megkönnyítése érdekében az „ALIMENTARA” 
üzletei kedden délután nyitva tartanak és pénteken délután tar- 

tanak zárva, , ; .ALIMENTARA”

Állami Kereskedelmi Vállalat
Kolozsvár-

-Közlemények.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltod, 

általában erős felhőzet, többfele 
egű. Mérsékelt délnyugati szél. A 
hőmérséklet egy-két fokkal csök
ken. Kolozsváron hé. főn hajnalban 
2.5 fok. délben 14 fok v«R, a teg- 
nyomás 757 mm„ süllyed,;
A ROMÁN: NEMZETI SZÍNHÁZ

BAN 3 fejkendőt és két kesztyűt, 
a Szabadság-téren 6 darab kulcsot 
találták,1 Igazolt tulajdonosaik: át- 
vehe tk a városi milícia parancs
nokság 62. számú szobájában.

■’ HALÁLOZÁS. Mély fájdalom- 
mai, tedatjuk.1 Itogyíű Vám Ferenc 
nyúgdijas; 69 éves: korában/. 1951 
február 25rén tíhünyt. <Tem0.ese 
február 27-én. kedden délután J 
órakor lesz a házsongárdi temető 
kápoihájáből. A gyászoló csalad.

APRÖHIRDETES
KÉT - DARAB KEMÉNYE A RE - _ 

HASZÉKUÉNY, ingaóra, kasztom 
metszett tükör, kétkerekű,taliga ri
adó Babes (volt Trefurt)-uitea 3o. 
UJ. SZÉP FURDŐSZOBABEREN- 
DEZÉS eladó. Cím a kiadóban. — 
HAROMSZOBAS : összkomíbrtos 
családi ház eladó. Copernicus-Uica 

■ 6. — HAMBÜRG-KOZMETIKA
újra nyitva. Molotöv-u'.ca 32, —- 

' PHILIPS” HOLLAND RÁDIÓ. 
3+1 lámpás Kadó tJoSotovmtca 
34 ajtó 6 — ELCSERÉLNEM
NAGYVÁRADON Lévő HÁZA
MAT kolozsvárival. Gündisch. Gro- 
zavascu-utca 6. —
DIÓ, 3+1 lámpás eladó. Cuxox 
gyár Utca 71. — „TELEFUNKEi 
RÁDIÓ. 2+1 lámpás,. 4000 lejer-v 
sürgősen eladó. Lukacs Rózsika. 
Republicei (volt Majális)-utea 7 — 
kétszemélyes, diófumiros rö- 
kámé eladó. Holdvilág-utca 14. — 
MEGBÍZHATÓ MINDENEST ke
res négytagú család. Eperjes utea 9.

CONVOCARE. Actlonari soc. com. 
an. Intrepozitelc Albina, Cluj. sunt 
invitált pián accsta in virtutea art. 
10 din Stá'u'e la a XXX-a adunarc 
generaia ordinara, care se va tine 
la séd ül societatii din Ptata Garii 
Nr 4—5 in ziua de 28 Martié 1951, 
óra 18. cu vrma'oarca ordinc de zi: 
1 Deschiderea si consútuírca adu- 
narii generálé. 2 Darea de uearna 
a Consiliulu! de adminisz'ratic. Bi- 
lantul coriul Profit sí Pcrdcrc 
si raportul Consiliului de cenzori 
3 Descarcarca Consiliului de ad- 
m'n’stratie si a Consiliului de cen- 
zori 4. Ilotarírc cu privirc la per- 
derea o’e Lei 342 952 5. Alcgcrca 
Confiiliu'uí de cenzor:. 6. Fikarca 
jetoanclor ‘le prezenta pe anul 1951. 
7, Evcntuale propuneri Ac'.ionari: 
care döreje -9 fie reprezentati tn 
adunarca ecncrala prín mandatar 
suri ír.vltoti sa dea procura serisa 
si timbrata. Adm'nislratoríl sj 
functíonarii societatii nu po* primi 
proriir! spre a repretenta po acli”- 
narí. Pengni cazul. capd la pr.'ma

mozi - Opera
„MUNKÁS” MOZGÓ: Figaró há

zassága. Előadások kezdete: 3, 5. 7 
ég 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Figaró házassága c. 
filmet március -2-ig forgatják. — 
Március 3—7-ig: Az uzsorás.

„URÁNIA” MOZGÓ: Ludas Ma
tyi. Előadások kezdete: 4, 6, 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor maiiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Senki sem tud semmit. Előadá
sok 3, 5 7 és 9 órakor. Vasárnap, 
délelőtt 11 órakor ma'iné. — Kö
vetkező műsor: A táncosnő.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Gyilkosok közöttünk.” Előadások 
kezdete: 4. 6 és ,8 órakor. Vasárnap 
délelőtt II órakor matiné.

„NÉPMOZGÓ (POPULAR): Feb
ruár 26—28-íg: Ludas Matyi. (A 
cigányok cimü film helyett). Elő
adások kezdete: , negyed 4, negyed 
6, negyed 8 és negyed 10 órakor.

„Metalurgia” Szövetkezet 
igazgatósága

adunare convocata Pe ^ua ae 28 
Mar ié 1951 nu se vor prezenta ac- 
tionari si nu se vor depupe actiuni 
in numarul cerut de Statute sí. de 
lege, se convoca prin aceasta a doua 
adunare. generala ordinara pe ziua 
de 29 Martié 1951,. in acelas loc, la 
aceeas óra, sí cu aceeas ordine de 
zi. Cluj, la 23 Februári© 1951. Con- 
siíiul de administratie. ~ Büan-t 
la 31 Decembrie 1950. Active. Cas- 
sa numerar Lei 13.585. Dteponibi; 
la Banci Lei 54.618. Debi őri Lei 
24 803 Actiuni Lei 498 545. Inven- 
tar mobil Lei 8720. Perdere Lei 
342.952. Td al Lei 943.223. Pasa ve. 
Capital societar Lei 912.000. 5 on- 
‘dx L’i s jccjülö 5737. Uzare-a 
ioacelor de baza Lei 11.323, Credi- 
tori Lei 14.163. Totál Lei 943.223. 
Conturi de ordine. Active. Efecte co- 
merciale án depoztt liber Lei 23.759. 
Marfűid in depozit Hber Lei 32.500. 
Pagudbe pricinuite de razboiu Lei 
782 Garanti statu‘are Lei 495 000. 
Totál Lei 552.041.' .Paffiive. Depo- 
nenti de eterie comerciate in depo- 
zit liber Lei 23 759 Denonenti de 
marfuri in depozit liber Lei 32.500. 
Fond pentru refacerea imobilelor 
sinistrá’'é Lei 782. Deponente de ga- 
rántii statutare Lei 495.000. Ta-al 
Lej 552.041. Contul Profit si^er* 
dere la 31 Decembrie 1950. Chel- 
tpielL Exp’oatari anexe Lei 93^.42i». 

■pretiminari pentru platt v.'ítoare 
Le: 76.633. Totál Lei l,0090a3. Ve- 
ntturi. Realízari din servicü pré- 
state Lei 358.859. Alté realízari 
Le: 307.24.2. Perderea anului 1950 
Lei ■ 342.952. Totói Lei 1,009.053.
Consiliul de adm'nistratíe.

R.P.R. Judeca oria Populara Ru- 
rala Valea lui Mibai. Dosar Nr. 
131—1951. GITATIE CIVILA Nr. 
131 din 20 Februárié 1951. Nagy 
luliana nasc. Cuibus cu ultimul do- 
miciliu >n comuna Valea lui Mibai. 
raionul Sacueni. azi in loc necu- 
noscut este citata la a^asta m- 
stanta pentru ziua. de 7 Martié 
1951. óra 8. in calitate de parata 
in cauza de divort mtrodusa de 
ca're so’ul ei rectemantül Nagy le
si f. In caz de neprezentare. procc- 
sul se va judeca in lip-a conform 
légii. Jurfecator sef: (ss) Tiberiu 
Mahaicanu. Greíxr: (r-s) Pctrc 
S<adler.

VESZÜNK 3 és 4 méteres 
HORDOLEVFZ’TÖ KORCSO

LYÁKAT
„ALIMENTARA”

Állami Kcreskcdclrm Vállalat 
Kolozsvár. Kossuth La:os-u. 5.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szcrkcsz'őség: Horea-ut 0. II. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptu’ajdonos: 
„Petőfi’' Lan- és Könyvkiadó RT.
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